

Хоккей

# Чуда не произошло

«Металлург» завершил свой двенадцатый сезон в Континентальной хоккейной лиге

**Выиграв лишь один матч из пяти в серии с казахстанским «Барысом», «Металлург» выбыл из розыгрыша Кубка Гагарина в первом же раунде.**

Клуб из Нур-Султана, уверенно проведший регулярный чемпионат Континентальной хоккейной лиги и второй год подряд занявший второе место на Востоке, на первом этапе плей-офф подтвердил статус-кво. Допустив лишь одну осечку в противостоянии с «Металлургом», финишировавшим на седьмом месте в конференции, казахстанская команда уверенно выиграла серию с общим счётом 4:1.

Противостояние началось домашней победой «Барыса» (4:0). Во втором поединке в Нур-Султане магнитогорцы взяли реванш (3:0), но следующие три встречи выиграл казахстанский клуб (в Магнитогорске – 2:1 в овертайме и 2:0, дома – 5:2).

Умом магнитогорские любители хоккея понимали, что одолеть «Барыс» «Металлургу», для которого нынешний сезон стал самым неудачным за всю историю выступлений в элите отечественного хоккея, не по силам, но в душе они всё-таки надеялись на чудо. Увы, сотворить чудеса его питомцы не сумели.

Луч надежды блеснул для магнитогорской команды во второй встрече, в которой наши хоккеисты одержали единственную победу в серии. Причём все три шайбы «Металлург» тогда забросил во втором периоде. Но, как вскоре выяснилось, успех Магнитки был лишь эпизодом. Ключи к воротам «Барыса» команда Ильи Воробьёва так и не подобрала. За один второй период второго матча наши хоккеисты забросили в три раза больше шайб, чем в остальных одиннадцати двадцатиминутках первых четырёх встреч. Был ещё и безголевой для Магнитки овертайм, но им в данном случае можно вообще пренебречь, поскольку дополнительное время продлилось всего 31 секунду – этого времени «Барысу» вполне хватило для того, чтобы забросить победную шайбу.

Капитан команды Сергей Мозякин, несмотря на ветеранский по хоккейным меркам возраст, сражался отчаянно. Из шести шайб, что «Металлург» забросил в серии с клубом из казахстанской столицы, пять состоялись при непосредственном участии лучшего снайпера в истории отечественных хоккейных чемпионатов. Мозякин дважды забил сам и ещё трижды помог это сделать партнёрам. Важными были и два гола Андрея Нестрашила. Из защитников отлично сыграли дебютант КХЛ Артём



© Дмитрий Рухманов

Минулин (один гол, две передачи, показатель полезности – плюс три) и Никита Пивцакин (три передачи, показатель полезности – плюс три). Другие хоккеисты «Металлурга» не могут занести себе в актив завершившуюся для них серию плей-офф. Даже голкипер Василий Кошечкин, который полностью отыграл все пять встреч, отразил 148 бросков из 159 и несколько раз оставлял свою команду в игре после кавалерийских наскоков казахстанских «барсов», с ролью спасителя команды на этот раз не справился.

Если и были какие-то шансы у «Металлурга» на победу во всей серии, то искать их надо было во встречах в столице Казахстана. «Барыс», в регулярном чемпионате КХЛ показавший лучший результат в гостевых матчах среди всех клубов Восточной конференции, и в плей-офф продемонстрировал почти безупречную выездную игровую модель. Две встречи, состоявшиеся в Магнитогорске, клуб из Казахстана выиграл, причём позволил хоккеистам «Металлурга» забросить в них всего одну шайбу.

Но в понедельник, когда соперники третий раз в своём нынешнем противостоянии сошлись в Нур-Султане, команда Ильи Воробьёва, надо прямо

сказать, оказалась неготовой к суровой действительности плей-офф. По большому счёту, «Металлург» не смог даже собраться на последний бой. Хозяева уже в первом периоде создали хороший задел для победы, и в оставшееся время без особых хлопот своё преимущество в счёте сохранили.

Красноречивое наблюдение. В середине второго периода голкипер «Барыса» Эдвард Паскуале позволил себе даже пошутить в общении с одним из главных арбитров матча – настолько уверенно и непринуждённо себя чувствовал канадский вратарь казахстанского клуба, которого магнитогорские хоккеисты, по идее, обязаны были в тот момент «нагружать» бросками.

Ну что ж, сезон для «Металлурга» завершён. Теперь самое время задуматься о будущем одного из самых титулованных российских клубов в новейшей истории отечественного хоккея. Для руководителей ХК «Металлург», и прежде всего для первого вице-президента и директора клуба Сергея Ласькова, наступает горячая пора. Перемены в команде давно назрели – в предстоящее межсезонье она обновится минимум наполовину.

✍ Владислав Рыбаченко

## Бомбардиры «Металлурга»

Сергей Мозякин – 5 очков (2 гола плюс 3 передачи), Артём Минулин – 3 (1+2), Никита Пивцакин – 3 (0+3), Андрей Нестрашил – 2 (2+0), Андрей Локтионов – 2 (0+2), Николай Кулёмин – 1 (1+0), Брэндон Козун – 1 (0+1).

Щит и мяч

## Две победы подряд



**Магнитогорское «Динамо» впервые в финальном турнире за первое-шестое места выиграло два спаренных матча подряд. Наши баскетболисты в воскресенье и понедельник во Дворце спорта имени И. Х. Ромазана дважды уверенно победили «Иркут» из Иркутска и поднялись на третье место в суперлиге-2.**

Захватив лидерство в счёте в самом начале первой встречи, магнитогорцы сохранили своё преимущество до финальной сирены. Итоговые плюс восемнадцать выглядели вполне логичными – динамовцы выиграла с результатом 83:61. Больше десяти очков набрали четверо наших баскетболистов: Александр Матвеев добыл для команды 15 очков, Вадим Балякин – 14, Андрей Лысенков – 13, Никита Иванов – 11. Шесть подборов, и все – под своим щитом, сделал Станислав Сарафанкин, шестью голевыми передачами отметился Андрей Лысенков.

Второй матч динамовцы выиграли ещё более убедительно. Огорошив соперника в первой четверти (29:10), магнитогорцы уверенно довели игру до победы – 91:67. 18 очков набрал Андрей Лысенков, 13 – Александр Матвеев, по 11 – Станислав Сарафанкин, Михаил Малейко и Вадим Балякин. Лучшим по подборам стал Никита Иванов (10). Пятью голевыми передачами отметился Никита Ключников.

После шестнадцати матчей магнитогорское «Динамо» набрало 24 очка (восемь побед, восемь поражений). Следующие две встречи команда проведёт на выезде. 18 и 19 марта наши баскетболисты сыграют в Тамбове с одноимённым клубом (0+), занимающим сейчас второе место и опережающим магнитогорцев на одно очко.

Заключительные поединки регулярного чемпионата наше «Динамо» сыграл дома с лидером – «Чебоксарскими ястребами». Не исключено, что к тому времени команда из столицы Чувашской Республики уже гарантирует себе первое место.

Заграница

## Малкин забивает, но «Питтсбург» проигрывает

**Результативная серия Евгения Малкина, забросившего две шайбы и сделавшего шесть результативных передач в последних четырёх матчах регулярного чемпионата заокеанской Национальной хоккейной лиги, не очень помогла клубу «Питтсбург Пингвинз» разжиться очками.**

Причём пока лучший воспитанник магнитогорской хоккейной школы раздавал своим партнёрам голевые пасы, «пингвины» побеждали. Но стоило Малкину начать забивать самому, «Питтсбург» стал проигрывать. Так, четыре результативные передачи Джинно позволили его клубу обыграть «Оттаву» (7:3), а две – одолеть «Баффало» (4:2). А вот голы Малкина во встречах с «Вашингтоном» и «Каролиной» не спасли «пингвинов» от чувствительных поражений – соответственно, с результатами 2:5 и 2:6.

Попавший в полосу неудач «Питтсбург» проиграл восемь из десяти последних матчей и отстал от лидеров Столичного дивизиона «Вашингтона» и «Филадельфии» на пять очков. После 68 встреч «пингвины» набрали 84 очка и занимают пятое место в Восточной конференции. Под угрозой оказалось даже участие команды в розыгрыше Кубка Стэнли, хотя совсем недавно «Питтсбург» претендовал на роль лидера Востока.

«Мы играли лучше, когда пять-шесть ребят отсутствовали из-за травм», – сказал недавно Евгений Малкин. – Сейчас сложно понять, почему. Я, например, когда не было Сидни Кросби, действовал лучше. Сид вернулся – я начал играть хуже...»

Тем временем, по версии русскоязычного сайта НХЛ, Малкин назван первой российской звездой минувшей недели.

Напомним, в 54 матчах нынешнего регулярного чемпионата Евгений набрал 71 очко по системе «гол плюс пас» (23 шайбы плюс 48 передач). Показатель полезности у российского центрфорварда «пингвинов» – плюс четыре.

Молодёжка

## Старт удался

**Магнитогорские «Стальные лисы» с победы стартовали в плей-офф Париматч МХЛ.**

В понедельник в первом поединке 1/8 финала розыгрыша Кубка Харламова наша молодёжка (главный тренер Юрий Панов, тренер Денис Платонов) в Уфе одолела местный «Толпар» со счётом 3:1. Результат претендует на сенсацию, поскольку в регулярном чемпионате магнитогорская команда заняла восьмое место в Восточной конференции, а уфимская – первое.

Матч, как и подобает поединку серии плей-офф, получился весьма напряжённым. Но именно «Лисы», образно говоря, вели игру и заслуженно победили фаворита.

Максим Болсуновский открыл счёт на тринадцатой минуте. В середине встречи Егор Мартынов в большинстве упрочил преимущество «Лисов». А когда в начале третьего периода Юрий Платонов в меньшинстве забросил третью шайбу, победа магнитогорцев обрела реальные очертания. И хотя «Толпар» вскоре после гола Платонова-младшего сократил разрыв, реализовав численное преимущество, большего уфимской молодёжке в этой встрече добиться не удалось.

Серия между «Толпаром» и «Стальными лисами» продлится до трёх побед одной из команд.

Напомним, что магнитогорцы принимали участие во всех сериях плей-офф за всю историю Молодёжной хоккейной лиги.

Баскетбол

## Студенческий финал

**Для мужской баскетбольной команды Магнитогорского государственного технического университета имени Г. И. Носова наступает горячая пора. В Краснодаре стартует «финал восьми» Студенческой лиги ВТБ, в который вновь пробьются «Стальные сердца».**

Участие в этом турнире наши баскетболисты «заработали» двумя уверенными победами над «Гвардией-ГИУ» из Тюмени – 97:77 и 112:52.

Студенческая лига ВТБ – элитный дивизион Ассоциации студенческого баскетбола. Нынешний сезон – четвёртый по счёту для лиги. Пока только одна команда становилась чемпионом – трижды подряд побеждали баскетболисты Московской государственной академии физкультуры (МГАФК), расположенной в подмосковном посёлке Малаховка. Магнитогорские «Стальные сердца» в число призёров вошли в прошлом году, когда команда МГТУ имени Г. И. Носова завоевала бронзовые медали, пропустив вперёд лишь главных фаворитов лиги – баскетбольные коллективы МГАФК и МГУ.